

琼海市司法局

海司答复字（2024）1号

琼海市司法局 关于琼海市政协十四届三次会议 第82号提案答复的函

尊敬的黎学成委员：

您在琼海市政协十四届三次会议上提出的建议“关于重视我市涉外法治建设的建议”（第82号），经我局认真研究，深入调查分析，提出了有关办理措施和意见。现答复如下：

一、积极设立涉外法律工作平台。为提升我省在国际商事争议解决领域的地位，推动我省的对外开放和经济发展，省司法厅印发《关于规范建设重点园区商事纠纷“一站式”综合性调解服务机制的函》，为我市博鳌乐城设立海南国际仲裁院国际商事调解中心博鳌乐城国际医疗旅游先行区工作站“四个一”建设提供了标准，助推国际经贸合作提供高效、便捷的仲裁服务。

二、加强涉外法治工作机制建设。为适应高水平对外开放工作需要，中共琼海市委全面依法治市委员会积极印发《〈法治琼海

建设规划（2021-2025年）>重要举措分工方案》，从鼓励律师事务所在境外设立分支机构、推动建设琼海市商事纠纷调解委员会、合作开展域外法律查明服务等三方面为加强涉外法治工作提出要求。

三、培养高水平涉外法律人才队伍，不断扩大涉外法律服务的辐射面和影响力。截至目前，我市法律服务行业获得高层次E类人才认定的律师共15名，其中在琼海市申请的14人，海口市申请1人；2022年，在琼海市申请并获得高层次E类人才认定的律师共10名；2023年6月，在琼海市申请并获得高层次E类人才认定的律师共2名。覆盖7家律师事务所，其中法立信（琼海）所共13人，江苏彭隆（琼海）律师事务所5人（原认定6人，因一名律师转所，故最终认定人数5人），海南师峰律师事务所3人，海南绩豪律师事务所2人，广东广信君达（琼海）律师事务所、海南绿星律师事务所和山东国杰（琼海）律师事务所各1人，2024，在琼海市申请并获得高层次E类人才认定的律师共2名，共计28人。

我市的涉外法治建设在积极开展工作的同时，也存在一些问题。随着海南自由贸易港建设的深入推进，对外开放力度不断加大，涉外法律需求日益增多，涉外法律服务人才相对匮乏限制了我市涉外法律服务的质量和效率，在接下来的工作中，我局将加强对涉外法律服务市场的监管和引导，推动服务机构和人员的规范化、专业化发展。同时，鼓励和支持更多的企业和个人参与涉

外法律服务活动，促进涉外法律服务市场的繁荣和发展。

感谢您对政府司法行政工作的关心和支持！欢迎您继续提出宝贵意见和建议。

琼海市司法局

2024年7月25日

（联系人：王燕平；联系电话：18289646751）

抄 送：市政协提案法制委、市政府办公室